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Acht op de tien Nederlanders willen een 
dierwaardige veehouderij. Dat betekent een 
einde aan het afsnijden van biggenstaarten, 
het opsluiten van moedervarkens in 
kraamboxen, het ophokken van kippen en 
koeien, het fokken van plofkippen en het 
transporteren van kalfjes over lange afstanden.

Slechts één op de vijf Nederlanders vindt dat 
de veehouderij in ons land een 
verantwoordelijkheid heeft om voor de 
wereldmarkt te produceren.



Zes op de tien Nederlanders voelen zich 
ongemakkelijk bij de manier waarop dieren in 
ons land worden gehouden en gebruikt. Een 
kwart vindt dat veehouders genoeg doen voor 
dierenwelzijn.

Kiezers van PVV, VVD en NSC wijken in hun 
meningen niet sterk af: een overweldigende 
meerderheid vindt het niet geoorloofd om 
dieren pijn of letsel toe te brengen, of in hun 
welzijn te benadelen, zodat het dier 
gemakkelijker kan worden gehouden in de 
veehouderij. Driekwart wil dat het volgende 
kabinet de dierwaardige veehouderij voortzet. 
BBB-stemmers zijn minder diervriendelijk.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens
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1. Het afsnijden van de staartjes bij biggen moet 
stoppen.



Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

2. Moedervarkens wekenlang tussen stangen vastzetten, zou verboden 
moeten worden.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

3. Kippen moeten in een stal meer leefruimte krijgen dan 
een A4tje per kip.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

4. Het moet mogelijk blijven om plofkippen te kunnen 
fokken.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

5. Om de melkproductie te maximaliseren, mogen pasgeboren kalfjes bij de moederkoe worden 
weggehaald.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

6. Het moet verboden worden om kalfjes na de geboorte wekenlang alleen op te 
sluiten in boxen.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

7. Koeien het hele jaar opsluiten in de stal, zonder dat ze in de wei mogen moet 
verboden worden.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

8. Het opsluiten van legkippen in kooien moet toegestaan 
blijven.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

9. Boeren moeten ervoor zorgen dat dieren altijd onbeperkt water 
kunnen drinken.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

10. Er moet een einde komen aan de transporten met jonge kalfjes over lange afstanden naar 
Nederland om ze hier vet te mesten.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

11. Het vorige kabinet en de Kamer wilden een ‘dierwaardige veehouderij’. Denk aan bijvoorbeeld het verbieden van 
plofkippen, stoppen met afsnijden van biggenstaarten en de koeien de wei in. Het komende kabinet moet dit voorzetten.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

12. Het is geoorloofd om bij een dier pijn of letsel te veroorzaken of zijn welzijn te benadelen, zodat het 
dier gemakkelijker kan worden gehouden in de veehouderij.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

13. Als men goedkoop vlees wil blijven eten, dan moet veehouders daarin kunnen 
voorzien.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

14. De Nederlandse veehouderij heeft een verantwoordelijkheid om voedsel voor de rest van de 
wereld te produceren.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

15. Ik voel me ongemakkelijk bij de manier waarop dieren gebruikt worden in de 
veehouderij.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

16. Veehouders zetten zich al genoeg in voor 
dierenwelzijn.
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Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens
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17. Nederland hoeft niet voorop te lopen in dierenwelzijn ten opzichte van 
andere landen.



Weet niet / Geen mening Helemaal mee eens Mee eens Neutraal Niet mee eens Helemaal niet mee eens

18. Ik ben trots op de Nederlandse 
veehouderij.
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VERANTWOORDING

In opdracht van Varkens in Nood, Vier Voeters en Wakker Dier heeft onderzoeksinstituut Kieskompas de meningen 
van Nederlanders over de veehouderij gepeild.

Het onderzoek is uitgevoerd tussen 23 en 31 januari 2024. Deze dataverzameling heeft geleid tot een gewogen 
steekproef van 3.229 respondenten. De resultaten zijn gewogen op provincie, geslacht, leeftijd, opleiding en 
stemgedrag bij de Tweede Kamerverkiezingen in november 2023, zodat de uitkomsten op deze kenmerken 
representatief zijn. De maximale foutmarge op de volledige dataset bedraagt 3,6 procent.

23

DIERWAARDIG.COM

https://dierwaardig.com/


24

Deze actie is een initiatief van:

Met steun van:

https://www.varkensinnood.nl
https://www.vier-voeters.nl
https://www.wakkerdier.nl
https://www.dierenrecht.nl
https://www.worldanimalprotection.nl
https://www.eyesonanimals.com

